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メディア定点調査とは・・・ 

2006年から2016年まで、毎年実施しているメディアに関する調査。 
 
メディア環境の変化に伴い、既存のメディアや新しく出現したメディア
のライフステージを定点観測し、そのブレイクポイント／ダウンポイント
の兆しを発見することを目的に行なっています。 
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調査概要 
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■ 調査目的 メディア環境の変化に伴い、既存のメディア、新しく出現したメディアの
ライフステージを定点観測(俯瞰)し、そのブレイクポイント／ダウンポイントの
兆しを発見すること

■ 調査地区 東京都・大阪府・愛知県・高知県

■ 標本抽出方法 ＲＤＤ（Random Digit Dialing）

■ 調査方法 郵送調査法

■ 調査対象条件 対象エリアに在住の15～69歳の男女個人

■ 標本構成

＜各セルの指令数＞ （人）

合計

男性計 15-19才 20-29才 30-39才 40-49才 50-59才 60-69才 女性計 15-19才 20-29才 30-39才 40-49才 50-59才 60-69才

東京 736 370 63 64 62 62 59 60 366 62 65 60 60 59 60

大阪 735 371 63 64 63 62 59 60 364 62 63 60 60 59 60

愛知 735 370 63 64 62 62 60 59 365 63 63 60 60 59 60

高知 734 372 63 66 62 62 60 59 362 62 63 60 58 59 60

４地区計 2940 1483 252 258 249 248 238 238 1457 249 254 240 238 236 240

＜有効回収ベースの標本構成＞ 上段：％／下段：人数

合計

男性計 15-19才 20-29才 30-39才 40-49才 50-59才 60-69才 女性計 15-19才 20-29才 30-39才 40-49才 50-59才 60-69才

100.0 50.5 8.8 8.6 8.2 8.8 8.3 7.8 49.5 8.5 7.8 8.5 8.5 7.8 8.3

637 322 56 55 52 56 53 50 315 54 50 54 54 50 53

100.0 51.0 8.1 8.4 8.9 8.6 8.3 8.7 49.0 8.4 8.0 8.0 8.3 8.1 8.3

641 327 52 54 57 55 53 56 314 54 51 51 53 52 53

100.0 49.8 8.2 8.7 8.4 8.2 8.4 7.9 50.2 9.0 7.8 8.4 8.2 8.5 8.2

644 321 53 56 54 53 54 51 323 58 50 54 53 55 53

100.0 49.0 8.2 8.2 7.9 8.1 8.5 8.1 51.0 8.7 8.5 8.1 8.9 8.9 8.1

621 304 51 51 49 50 53 50 317 54 53 50 55 55 50

100.0 50.1 8.3 8.5 8.3 8.4 8.4 8.1 49.9 8.7 8.0 8.2 8.5 8.3 8.2

2543 1274 212 216 212 214 213 207 1269 220 204 209 215 212 209

＜2015年住民基本台帳に基づき性年代でウエイトバックを行った標本構成＞ 上段：％／下段：人数

合計

男性計 15-19才 20-29才 30-39才 40-49才 50-59才 60-69才 女性計 15-19才 20-29才 30-39才 40-49才 50-59才 60-69才

100.0 50.9 2.8 8.6 11.2 11.8 8.4 8.1 49.1 2.7 8.3 10.6 11.3 7.9 8.3

1996 1016 57 171 223 236 167 162 980 54 166 211 226 159 165

100.0 51.4 3.6 8.5 10.2 11.5 8.4 9.1 48.6 3.5 7.6 9.4 10.7 8.1 9.4

1557 800 57 132 160 180 131 142 757 54 118 146 166 126 147

100.0 49.6 3.5 7.7 9.3 11.3 8.1 9.5 50.4 3.4 7.7 9.5 11.4 8.3 10.3

1705 845 60 131 159 193 139 162 860 58 131 161 194 141 175

100.0 49.5 3.6 6.5 8.6 9.5 9.3 12.0 50.5 3.4 6.4 8.5 9.8 9.7 12.7

1579 782 58 103 136 150 147 189 797 54 101 134 154 153 201

100.0 50.4 3.4 7.9 9.9 11.1 8.5 9.6 49.6 3.2 7.5 9.5 10.8 8.5 10.0

6838 3444 231 537 678 760 584 654 3394 220 516 652 740 579 687

■ 調査期間 2016年1月28日（木）発送～2016年2月12日（金）投函締切り

■ 調査実施機関 株式会社　ビデオリサーチ

男　　性 女　　性

東京

男　　性 女　　性

男　　性 女　　性

東京

大阪

大阪

愛知

高知

４地区計

愛知

高知

４地区計



調査結果抜粋 

◆主要メディアイメージ比較（地区別） 
 

Q.各情報メディアについてお伺いします。 
それぞれについて、以下の1-43の中からご自分にとって 

あてはまると思うものの番号を、すべて○印で囲んでお知らせください。 
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42.3 51.6 36.0 69.3 20.7 15.6 47.5 50.4 41.9 50.5 15.0 46.0 55.3 49.3 18.4 16.7 37.0 10.3 23.3 15.4 28.8

48.9 54.5 41.4 70.6 16.6 20.6 46.2 48.0 47.8 50.1 20.5 53.7 56.5 56.4 19.9 20.7 41.7 14.6 27.1 20.5 32.5

44.9 55.7 44.3 70.7 17.5 19.4 45.2 52.9 45.5 49.9 17.7 53.4 57.9 53.9 20.6 21.0 39.5 16.0 29.7 19.6 30.5

52.0 61.3 46.4 69.0 22.2 23.5 45.7 52.6 50.9 49.1 20.9 56.7 56.5 56.9 21.6 23.0 39.5 16.1 30.7 25.1 27.6

好

感

が

持

て

る

勉

強

に

な

る

ゆ
っ

く

り

楽

し

め

る

癒

さ

れ

る

気

分

転

換

に

な

る

す

ば

や

く

情

報

に

触

れ

る

こ

と

が

で

き

る

情

報

が

手

早

く

わ

か

る

質

の

高

い

情

報

が

多

い

世

の

中

の

出

来

事

が

分

か

る

自

分

に

あ
っ

た

情

報

に

出

会

え

る

新

し

い

何

か

に

出

会

え

る

新

し

い

情

報

を

仕

入

れ

る

の

に

使

う

す

ぐ

に

や
っ

て

み

た

く

な

る

よ

う

な

情

報

を

入

手

で

き

る

す

き

ま

時

間

に
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

リ

ラ
ッ

ク

ス

し

て
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

な

ん

と

な

く

だ

ら

だ

ら

と
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る 利

用

す

る

時

間

を

増

や

し

た

い

利

用

す

る

時

間

を

減

ら

し

た

い

社

会

に

提

言

す

る

役

割

が

あ

る

習

慣

に

な
っ

て

い

る

自

分

も

参

加

し

た

気

持

ち

に

な

る

わ

か

ら

な

い

・

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

30.6 38.0 35.8 29.6 53.8 30.9 26.9 19.1 77.4 18.9 27.0 24.9 29.6 25.3 43.3 58.8 8.5 31.1 44.6 57.7 15.2 0.6

36.6 40.5 40.5 36.0 52.9 33.7 29.5 22.9 72.7 20.7 29.8 25.7 28.6 29.2 45.4 58.0 12.2 27.7 45.5 60.9 20.7 0.2

34.5 45.1 38.4 32.9 57.8 31.3 28.8 23.9 77.4 20.5 29.4 27.1 28.7 27.3 44.2 58.9 11.5 27.6 40.1 61.4 22.6 0.4

34.1 46.4 42.4 35.3 51.6 38.1 34.3 28.4 76.1 24.5 27.2 27.1 30.7 30.9 45.1 54.0 10.6 22.3 45.5 62.4 18.2 0.2

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

0%

20%

40%

60%

80%

0%

20%

40%

60%

80% 東京 大阪 愛知 高知

◆主要メディアイメージ比較（地区別） テレビ 

●テレビに対するイメージは、どの地区でも傾向に大きな変わりはなく、「世の中の出来事が分かる」 
 「分かりやすく伝えてくれる」などのスコアが高い。 
●ただし、東京のスコアはどの項目においても相対的に低い。特に、「自分にとってなくてはならない」 
 は東京だけが5割を切る結果となった。 

（％） 

（％） 
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22.1 19.1 11.2 20.3 4.2 6.5 23.0 5.4 11.8 12.2 21.2 9.3 6.3 18.6 17.7 18.7 10.6 6.4 7.8 4.1 31.2

24.4 26.1 11.5 15.2 2.1 5.7 22.7 6.3 10.2 12.9 16.0 10.6 4.0 15.7 17.1 16.9 6.7 6.3 8.1 2.0 33.2

31.2 26.9 13.1 17.1 3.0 6.2 25.0 6.6 15.8 12.8 20.0 10.5 4.6 13.3 14.4 13.0 7.4 4.1 6.2 2.7 25.1
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26.1 15.4 18.4 24.8 22.8 8.9 7.6 6.2 21.0 6.5 10.9 5.4 4.5 13.9 18.0 15.7 14.9 1.0 15.9 12.9 10.1 15.1

25.9 16.2 17.7 24.1 24.6 9.4 8.5 7.0 18.2 5.3 8.8 5.2 4.0 15.0 18.8 13.3 14.0 1.9 14.6 13.7 10.2 13.8

22.6 14.9 13.3 20.2 21.5 10.3 9.7 6.1 20.1 4.6 7.8 4.8 2.2 14.4 16.7 16.9 12.1 3.2 12.5 14.7 8.7 12.3

22.7 17.9 13.7 20.3 21.2 9.9 8.9 9.0 21.0 5.6 10.9 5.7 3.0 18.1 16.2 14.2 14.0 2.7 16.9 10.3 6.8 10.3

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)
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40%
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80% 東京 大阪 愛知 高知

◆主要メディアイメージ比較（地区別） ラジオ 

●ラジオに対するイメージは、どの地区でも総じて低く、いずれの項目も40％に満たない。 
●最もスコアの高かったのは「生活者の声に耳を傾けてくれる感じ」。 
●東京では他の地区に比べて「身近な内容の情報が多い」がやや低くなった。 

（％） 

（％） 
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58.8 13.9 40.4 28.3 24.1 6.2 24.3 15.1 35.3 5.5 21.1 17.2 14.2 7.0 48.3 31.1 18.3 3.4 3.7 7.3 26.9

56.3 14.4 37.7 29.3 22.8 7.9 23.8 12.2 33.8 6.7 19.4 21.5 16.5 7.9 46.0 26.8 16.4 5.7 5.3 11.6 24.7

62.7 15.0 40.3 28.8 24.8 5.1 42.4 14.5 36.8 7.8 24.9 26.9 18.2 5.5 42.4 22.9 15.7 4.0 4.2 8.4 28.0

66.4 18.6 39.7 29.5 25.9 7.3 53.6 18.6 40.7 10.3 22.5 31.3 23.9 7.9 40.8 24.0 15.5 3.7 6.2 11.5 34.6
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り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

リ

ラ
ッ

ク

ス

し

て
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

な

ん

と

な

く

だ

ら

だ

ら

と
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る 利

用

す

る

時

間

を

増

や

し

た

い

利

用

す

る

時

間

を

減

ら

し

た

い

社

会

に

提

言

す

る

役

割

が

あ

る

習

慣

に

な
っ

て

い

る

自

分

も

参

加

し

た

気

持

ち

に

な

る

わ

か

ら

な

い

・

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

26.3 66.4 27.7 6.1 6.7 8.1 8.6 49.6 62.2 12.9 14.5 11.4 6.8 16.3 22.8 7.9 33.8 3.1 56.1 26.1 4.1 3.9

23.9 62.5 23.5 6.7 6.6 7.1 8.8 43.0 57.8 10.5 12.0 12.6 4.0 19.6 20.4 8.5 27.8 4.4 56.6 27.6 3.2 3.3

25.2 66.3 28.8 8.7 6.6 7.2 8.3 46.3 64.3 13.5 10.0 11.9 6.4 19.4 22.1 7.9 32.4 3.5 53.0 35.2 5.3 2.1

35.3 65.3 28.1 9.0 7.5 11.7 12.1 41.9 64.4 18.5 13.9 18.6 8.2 22.0 23.2 10.9 29.0 2.1 50.1 33.5 6.3 1.6

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

0%

20%

40%

60%

80%

0%

20%

40%

60%

80% 東京 大阪 愛知 高知

◆主要メディアイメージ比較（地区別） 新聞 

●新聞に対するイメージは、どの地区でも傾向に大きな変わりはなく、「勉強になる」「世の中の出来
事が分かる」「情報が信頼できる」などのスコアが高い。 
●「身近な内容の情報が多い」は、東京と大阪では高知と愛知に比べて20～30ポイント近く低い。 
●「自分にとってなくてはならない」も、東京では高知より14ポイント低くなった。 
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情

報

が

信

頼

で

き

る

情

報

が

早

く

て

新

し

い

情

報

が

幅

広

い

分

か

り

や

す

く

伝

え

て

く

れ

る

知

り

た

い

情

報

が

詳

し

く

分

か

る

斬

新

な

情

報

が

多

い

身

近

な

内

容

の

情

報

が

多

い

感

動

や

興

奮

を

覚

え

る

情

報

が

多

い

役

立

つ

情

報

が

多

い

楽

し

い

情

報

が

多

い

気

持

ち

が

落

ち

着

く

情

報

が

多

い

自

分

に

と
っ

て

な

く

て

は

な

ら

な

い

仲

間

と

の

話

題

に

必

要

お

も

し

ろ

い

ポ

リ

シ
ー

や

メ
ッ

セ
ー

ジ

を

感

じ

る

明

確

な

個

性

や

特

徴

を

持

つ

定

評

や

人

気

が

あ

る

セ

ン

ス

が

い

い

・

カ
ッ

コ

い

い

活

気

や

勢

い

を

感

じ

る

時

代

を

切

り

開

い

て

い

く

感

じ

が

す

る 生

活

者

の

声

に

耳

を

傾

け

て

く

れ

る

感

じ

6.9 3.6 15.8 15.0 23.0 32.7 15.4 14.4 23.9 30.8 14.9 7.0 10.7 27.5 24.9 37.3 16.3 30.8 7.9 9.0 9.0

6.1 4.8 17.3 13.3 16.1 29.4 13.9 14.1 22.8 30.2 12.9 7.0 12.7 26.4 21.0 33.0 15.0 25.7 10.0 9.4 8.3

6.6 4.3 17.1 12.3 17.3 28.6 11.6 14.0 23.2 31.9 14.9 5.8 11.3 25.4 20.0 33.0 12.7 25.7 8.4 8.5 7.6

5.1 4.5 18.2 14.1 16.6 27.9 8.3 13.0 21.1 31.1 10.5 6.7 12.1 22.9 15.2 28.2 11.2 25.1 9.4 10.2 4.8

好

感

が

持

て

る

勉

強

に

な

る

ゆ
っ

く

り

楽

し

め

る

癒

さ

れ

る

気

分

転

換

に

な

る

す

ば

や

く

情

報

に

触

れ

る

こ

と

が

で

き

る

情

報

が

手

早

く

わ

か

る

質

の

高

い

情

報

が

多

い

世

の

中

の

出

来

事

が

分

か

る

自

分

に

あ
っ

た

情

報

に

出

会

え

る

新

し

い

何

か

に

出

会

え

る

新

し

い

情

報

を

仕

入

れ

る

の

に

使

う

す

ぐ

に

や
っ

て

み

た

く

な

る

よ

う

な

情

報

を

入

手

で

き

る

す

き

ま

時

間

に
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

リ

ラ
ッ

ク

ス

し

て
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

な

ん

と

な

く

だ

ら

だ

ら

と
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る 利

用

す

る

時

間

を

増

や

し

た

い

利

用

す

る

時

間

を

減

ら

し

た

い

社

会

に

提

言

す

る

役

割

が

あ

る

習

慣

に

な
っ

て

い

る

自

分

も

参

加

し

た

気

持

ち

に

な

る

わ

か

ら

な

い

・

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

15.6 25.7 41.4 20.1 32.0 2.0 1.2 14.8 9.5 25.4 22.3 17.3 14.8 23.8 35.5 17.2 18.3 2.2 8.9 5.2 2.6 6.3

12.1 21.6 34.4 17.4 29.1 1.8 2.5 10.0 7.1 19.1 23.1 12.8 14.4 24.0 34.1 19.6 16.1 3.0 7.7 5.8 2.8 6.4

14.6 23.6 35.1 19.4 32.7 2.1 2.1 8.7 7.6 18.9 21.2 14.2 13.1 26.6 38.1 17.9 13.3 3.0 6.8 4.5 1.6 7.4

10.8 24.1 32.0 20.1 26.6 2.2 2.9 8.3 10.6 21.0 21.2 16.2 13.0 27.0 32.3 18.6 14.3 3.7 9.1 5.5 1.7 5.9

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

0%

20%

40%

60%

80%

0%

20%

40%

60%

80% 東京 大阪 愛知 高知

◆主要メディアイメージ比較（地区別） 雑誌 

●雑誌に対するイメージは、どの地区でも傾向に大きな変わりはなく、「ゆっくり楽しめる」「明確な個性や
特徴を持つ」「リラックスして見たり聞いたり読んだり利用したりする」などのスコアが高い。 
●東京では、他の地区に比べて、「ゆっくり楽しめる」「センスがいい・カッコいい」などのスコアが高くなった。 

（％） 

（％） 
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情

報

が

信

頼

で

き

る

情

報

が

早

く

て

新

し

い

情

報

が

幅

広

い

分

か

り

や

す

く

伝

え

て

く

れ

る

知

り

た

い

情

報

が

詳

し

く

分

か

る

斬

新

な

情

報

が

多

い

身

近

な

内

容

の

情

報

が

多

い

感

動

や

興

奮

を

覚

え

る

情

報

が

多

い

役

立

つ

情

報

が

多

い

楽

し

い

情

報

が

多

い

気

持

ち

が

落

ち

着

く

情

報

が

多

い

自

分

に

と
っ

て

な

く

て

は

な

ら

な

い

仲

間

と

の

話

題

に

必

要

お

も

し

ろ

い

ポ

リ

シ
ー

や

メ
ッ

セ
ー

ジ

を

感

じ

る

明

確

な

個

性

や

特

徴

を

持

つ

定

評

や

人

気

が

あ

る

セ

ン

ス

が

い

い

・

カ
ッ

コ

い

い

活

気

や

勢

い

を

感

じ

る

時

代

を

切

り

開

い

て

い

く

感

じ

が

す

る 生

活

者

の

声

に

耳

を

傾

け

て

く

れ

る

感

じ

15.7 59.3 54.3 21.6 63.2 41.3 29.0 19.5 46.1 34.3 8.5 39.7 29.1 30.1 6.7 10.1 15.5 15.4 29.3 35.2 9.8

16.3 58.5 54.9 21.9 62.6 40.2 26.5 22.8 48.6 35.4 10.3 39.7 27.9 32.4 7.8 15.2 16.2 15.8 29.2 39.1 11.3

16.4 53.2 46.8 15.5 54.6 35.8 18.3 17.9 41.2 32.3 6.2 35.8 24.3 22.7 7.4 14.5 15.1 16.0 24.5 33.0 7.6

14.6 49.9 42.2 18.4 51.0 35.6 13.0 16.0 40.5 30.2 8.6 29.4 22.0 27.4 5.8 12.6 14.0 14.1 20.0 29.8 7.5

好

感

が

持

て

る

勉

強

に

な

る

ゆ
っ

く

り

楽

し

め

る

癒

さ

れ

る

気

分

転

換

に

な

る

す

ば

や

く

情

報

に

触

れ

る

こ

と

が

で

き

る

情

報

が

手

早

く

わ

か

る

質

の

高

い

情

報

が

多

い

世

の

中

の

出

来

事

が

分

か

る

自

分

に

あ
っ

た

情

報

に

出

会

え

る

新

し

い

何

か

に

出

会

え

る

新

し

い

情

報

を

仕

入

れ

る

の

に

使

う

す

ぐ

に

や
っ

て

み

た

く

な

る

よ

う

な

情

報

を

入

手

で

き

る

す

き

ま

時

間

に
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

リ

ラ
ッ

ク

ス

し

て
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

な

ん

と

な

く

だ

ら

だ

ら

と
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る 利

用

す

る

時

間

を

増

や

し

た

い

利

用

す

る

時

間

を

減

ら

し

た

い

社

会

に

提

言

す

る

役

割

が

あ

る

習

慣

に

な
っ

て

い

る

自

分

も

参

加

し

た

気

持

ち

に

な

る

わ

か

ら

な

い

・

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

16.0 36.8 27.9 12.6 30.7 53.9 52.2 17.0 42.9 54.1 43.0 56.9 37.9 32.4 21.4 25.2 14.0 19.4 11.1 33.8 15.6 7.1

17.2 37.2 29.4 11.8 26.0 52.4 48.6 20.3 38.2 51.6 39.4 54.3 40.8 29.3 22.5 25.0 18.0 16.1 11.9 36.4 15.7 6.8

12.8 32.5 27.9 10.9 26.0 47.0 45.0 15.8 38.4 46.8 36.9 48.9 37.0 30.0 18.9 21.2 15.6 14.9 12.2 30.9 15.9 9.7

12.0 33.3 23.3 7.7 23.2 44.9 41.6 14.9 32.6 43.1 33.9 44.0 30.7 27.3 19.4 18.1 13.6 11.7 12.0 24.0 10.2 9.9

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

0%

20%

40%

60%

80%

0%

20%

40%

60%

80% 東京 大阪 愛知 高知

◆主要メディアイメージ比較（地区別） パソコン 

●グラフの波形はどの地区も似ており、東京・大阪で高く、愛知・高知で低い。 
●「知りたい情報が詳しくわかる」「情報が早くて新しい」「新しい情報を仕入れるのに使う」などのスコ
アが高くなった。 

（％） 

（％） 
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情

報

が

信

頼

で

き

る

情

報

が

早

く

て

新

し

い

情

報

が

幅

広

い

分

か

り

や

す

く

伝

え

て

く

れ

る

知

り

た

い

情

報

が

詳

し

く

分

か

る

斬

新

な

情

報

が

多

い

身

近

な

内

容

の

情

報

が

多

い

感

動

や

興

奮

を

覚

え

る

情

報

が

多

い

役

立

つ

情

報

が

多

い

楽

し

い

情

報

が

多

い

気

持

ち

が

落

ち

着

く

情

報

が

多

い

自

分

に

と
っ

て

な

く

て

は

な

ら

な

い

仲

間

と

の

話

題

に

必

要

お

も

し

ろ

い

ポ

リ

シ
ー

や

メ
ッ

セ
ー

ジ

を

感

じ

る

明

確

な

個

性

や

特

徴

を

持

つ

定

評

や

人

気

が

あ

る

セ

ン

ス

が

い

い

・

カ
ッ

コ

い

い

活

気

や

勢

い

を

感

じ

る

時

代

を

切

り

開

い

て

い

く

感

じ

が

す

る 生

活

者

の

声

に

耳

を

傾

け

て

く

れ

る

感

じ

17.0 67.0 46.7 19.2 47.7 41.5 36.5 19.9 41.6 40.5 10.6 53.7 46.6 39.3 8.3 13.5 22.9 21.9 40.8 46.0 12.8

15.9 64.7 43.8 18.3 47.8 40.1 34.4 20.3 41.0 39.9 11.2 52.5 46.1 40.2 9.6 16.0 26.9 22.6 37.1 45.9 11.8

15.8 60.9 42.6 14.8 48.9 36.7 26.6 18.4 40.3 38.1 10.3 52.2 43.0 33.9 7.7 15.3 22.4 22.5 34.4 45.0 11.0

13.6 52.2 36.8 18.5 41.7 34.5 19.9 17.1 36.7 36.3 11.4 49.5 36.4 33.6 8.6 16.1 22.8 22.9 29.3 40.3 10.9

好

感

が

持

て

る

勉

強

に

な

る

ゆ
っ

く

り

楽

し

め

る

癒

さ

れ

る

気

分

転

換

に

な

る

す

ば

や

く

情

報

に

触

れ

る

こ

と

が

で

き

る

情

報

が

手

早

く

わ

か

る

質

の

高

い

情

報

が

多

い

世

の

中

の

出

来

事

が

分

か

る

自

分

に

あ
っ

た

情

報

に

出

会

え

る

新

し

い

何

か

に

出

会

え

る

新

し

い

情

報

を

仕

入

れ

る

の

に

使

う

す

ぐ

に

や
っ

て

み

た

く

な

る

よ

う

な

情

報

を

入

手

で

き

る

す

き

ま

時

間

に
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

リ

ラ
ッ

ク

ス

し

て
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

な

ん

と

な

く

だ

ら

だ

ら

と
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る 利

用

す

る

時

間

を

増

や

し

た

い

利

用

す

る

時

間

を

減

ら

し

た

い

社

会

に

提

言

す

る

役

割

が

あ

る

習

慣

に

な
っ

て

い

る

自

分

も

参

加

し

た

気

持

ち

に

な

る

わ

か

ら

な

い

・

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

17.8 24.9 27.7 15.4 42.1 68.1 65.6 12.3 44.5 54.9 44.9 60.1 44.5 66.6 34.7 42.6 9.2 35.9 9.6 56.9 25.4 6.8

19.7 27.0 28.9 16.1 39.4 65.0 60.7 18.1 42.9 51.3 41.1 58.9 44.1 62.4 30.1 39.9 11.2 31.6 10.2 54.7 25.9 5.5

17.3 21.7 27.8 13.8 38.2 60.7 55.6 13.8 40.8 50.5 41.0 54.1 40.8 56.5 29.0 35.1 12.2 27.3 11.4 48.8 21.9 9.7

15.9 24.0 26.6 14.1 32.6 53.8 50.9 13.3 33.6 44.0 36.7 44.8 36.8 50.6 28.9 30.6 11.4 25.6 12.3 44.6 20.6 8.5

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

東京(N=1996)

大阪(N=1557)

愛知(N=1705)

高知(N=1579)

0%

20%

40%

60%

80%

0%

20%

40%

60%

80% 東京 大阪 愛知 高知

◆主要メディアイメージ比較（地区別） 携帯電話・スマートフォン 

●グラフの波形はどの地区も似ているが、東京・大阪で高く、愛知・高知で低い。 
●「すばやく情報に触れることができる」「情報が早くて新しい」「すきま時間に、見たり聞いたり読んだり 
 利用したりする」などのスコアが高くなった。 

（％） 

（％） 
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◆主要メディアイメージ比較 
（メディア別／ランキング） 

 
Q.各情報メディアについてお伺いします。 

それぞれについて、以下の1-43の中からご自分にとって 
あてはまると思うものの番号を、すべて○印で囲んでお知らせください。 

10 



情

報

が

信

頼

で

き

る

情

報

が

早

く

て

新

し

い

情

報

が

幅

広

い

分

か

り

や

す

く

伝

え

て

く

れ

る

知

り

た

い

情

報

が

詳

し

く

分

か

る

斬

新

な

情

報

が

多

い

身

近

な

内

容

の

情

報

が

多

い

感

動

や

興

奮

を

覚

え

る

情

報

が

多

い

役

立

つ

情

報

が

多

い

楽

し

い

情

報

が

多

い

気

持

ち

が

落

ち

着

く

情

報

が

多

い

自

分

に

と
っ

て

な

く

て

は

な

ら

な

い

仲

間

と

の

話

題

に

必

要

お

も

し

ろ

い

ポ

リ

シ
ー

や

メ
ッ

セ
ー

ジ

を

感

じ

る

明

確

な

個

性

や

特

徴

を

持

つ

定

評

や

人

気

が

あ

る

セ

ン

ス

が

い

い

・

カ
ッ

コ

い

い

活

気

や

勢

い

を

感

じ

る

時

代

を

切

り

開

い

て

い

く

感

じ

が

す

る 生

活

者

の

声

に

耳

を

傾

け

て

く

れ

る

感

じ

42.3 51.6 36.0 69.3 20.7 15.6 47.5 50.4 41.9 50.5 15.0 46.0 55.3 49.3 18.4 16.7 37.0 10.3 23.3 15.4 28.8

23.8 22.1 9.1 17.8 3.5 6.0 17.0 7.0 11.9 14.2 18.5 10.6 4.3 17.9 17.6 20.0 8.9 6.7 4.4 3.7 30.0

58.8 13.9 40.4 28.3 24.1 6.2 24.3 15.1 35.3 5.5 21.1 17.2 14.2 7.0 48.3 31.1 18.3 3.4 3.7 7.3 26.9

6.9 3.6 15.8 15.0 23.0 32.7 15.4 14.4 23.9 30.8 14.9 7.0 10.7 27.5 24.9 37.3 16.3 30.8 7.9 9.0 9.0

15.7 59.3 54.3 21.6 63.2 41.3 29.0 19.5 46.1 34.3 8.5 39.7 29.1 30.1 6.7 10.1 15.5 15.4 29.3 35.2 9.8

17.0 67.0 46.7 19.2 47.7 41.5 36.5 19.9 41.6 40.5 10.6 53.7 46.6 39.3 8.3 13.5 22.9 21.9 40.8 46.0 12.8

好

感

が

持

て

る

勉

強

に

な

る

ゆ
っ

く

り

楽

し

め

る

癒

さ

れ

る

気

分

転

換

に

な

る

す

ば

や

く

情

報

に

触

れ

る

こ

と

が

で

き

る

情

報

が

手

早

く

わ

か

る

質

の

高

い

情

報

が

多

い

世

の

中

の

出

来

事

が

分

か

る

自

分

に

あ
っ

た

情

報

に

出

会

え

る

新

し

い

何

か

に

出

会

え

る

新

し

い

情

報

を

仕

入

れ

る

の

に

使

う

す

ぐ

に

や
っ

て

み

た

く

な

る

よ

う

な

情

報

を

入

手

で

き

る

す

き

ま

時

間

に
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

リ

ラ
ッ

ク

ス

し

て
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る

な

ん

と

な

く

だ

ら

だ

ら

と
、

見

た

り

聞

い

た

り

読

ん

だ

り

利

用

し

た

り

す

る 利

用

す

る

時

間

を

増

や

し

た

い

利

用

す

る

時

間

を

減

ら

し

た

い

社

会

に

提

言

す

る

役

割

が

あ

る

習

慣

に

な
っ

て

い

る

自

分

も

参

加

し

た

気

持

ち

に

な

る

わ

か

ら

な

い

・

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

30.6 38.0 35.8 29.6 53.8 30.9 26.9 19.1 77.4 18.9 27.0 24.9 29.6 25.3 43.3 58.8 8.5 31.1 44.6 57.7 15.2 0.6

26.1 15.4 18.4 24.8 22.8 8.9 7.6 6.2 21.0 6.5 10.9 5.4 4.5 13.9 18.0 15.7 14.9 1.0 15.9 12.9 10.1 15.1

26.3 66.4 27.7 6.1 6.7 8.1 8.6 49.6 62.2 12.9 14.5 11.4 6.8 16.3 22.8 7.9 33.8 3.1 56.1 26.1 4.1 3.9

15.6 25.7 41.4 20.1 32.0 2.0 1.2 14.8 9.5 25.4 22.3 17.3 14.8 23.8 35.5 17.2 18.3 2.2 8.9 5.2 2.6 6.3

16.0 36.8 27.9 12.6 30.7 53.9 52.2 17.0 42.9 54.1 43.0 56.9 37.9 32.4 21.4 25.2 14.0 19.4 11.1 33.8 15.6 7.1

17.8 24.9 27.7 15.4 42.1 68.1 65.6 12.3 44.5 54.9 44.9 60.1 44.5 66.6 34.7 42.6 9.2 35.9 9.6 56.9 25.4 6.8

雑誌

パソコン

テレビ

ラジオ

新聞

携帯電話・スマートフォン

テレビ

ラジオ

雑誌

パソコン

新聞

携帯電話・スマートフォン

0%

20%

40%

60%

80%

テレビ ラジオ 新聞 雑誌 パソコン 携帯電話・スマートフォン

0%

20%

40%

60%

80%

イメージ総量

◆主要メディアイメージ比較（メディア別） 

●各メディアのイメージを比較してみると、全体に、テレビと携帯電話・スマートフォンの数値が高い。 
●テレビで突出しているのは「分かりやすく伝えてくれる」などで、携帯電話・スマートフォンで目立って 
 高いのは「すばやく情報に触れることができる」など。 
●ラジオは「生活者の声に耳を傾けてくれる感じ」、新聞は「ポリシーやメッセージを感じる」、雑誌は
「ゆっくり楽しめる」、パソコンは「知りたい情報が詳しく分かる」のスコアが高い。 

（％） 

（％） 
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◆主要メディアイメージ比較（ランキング） 
東京１～22位 

12 

＜テレビ＞ ＜ラジオ＞ ＜新聞＞ ＜雑誌＞ ＜パソコン＞
＜携帯電話

・スマートフォン＞ （%）

1 77.4 30.0 66.4 41.4 63.2 68.1

2 69.3 26.1 62.2 37.3 59.3 67.0

3 58.8 24.8 58.8 35.5 56.9 66.6

4 57.7 23.8 56.1 32.7 54.3 65.6

5 55.3 22.8 49.6 32.0 54.1 60.1

6 53.8 22.1 48.3 30.8 53.9 56.9

7 51.6 21.0 40.4 30.8 52.2 54.9

8 50.5 20.0 35.3 27.5 46.1 53.7

9 50.4 18.5 33.8 25.7 43.0 47.7

10 49.3 18.4 31.1 25.4 42.9 46.7

11 47.5 18.0 28.3 24.9 41.3 46.6

12 46.0 17.9 27.7 23.9 39.7 46.0

13 44.6 17.8 26.9 23.8 37.9 44.9

14 43.3 17.6 26.3 23.0 36.8 44.5

15 42.3 17.0 26.1 22.3 35.2 44.5

16 41.9 15.9 24.3 20.1 34.3 42.6

17 38.0 15.7 24.1 18.3 33.8 42.1

18 37.0 15.4 22.8 17.3 32.4 41.6

19 36.0 14.9 21.1 17.2 30.7 41.5

20 35.8 14.2 18.3 16.3 30.1 40.8

21 31.1 13.9 17.2 15.8 29.3 40.5

22 30.9 12.9 16.3 15.6 29.1 39.3

利用する時間を減らした

い

すきま時間に、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

自分にとってなくてはなら

ない
情報が幅広い 活気や勢いを感じる 楽しい情報が多い

すばやく情報に触れるこ

とができる
習慣になっている

すきま時間に、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

好感が持てる 仲間との話題に必要 おもしろい

情報が幅広い
利用する時間を増やした

い

気持ちが落ち着く情報が

多い

なんとなくだらだらと、見

たり聞いたり読んだり利

用したりする

気分転換になる 斬新な情報が多い

ゆっくり楽しめる 楽しい情報が多い 定評や人気がある 定評や人気がある おもしろい 活気や勢いを感じる

勉強になる

なんとなくだらだらと、見

たり聞いたり読んだり利

用したりする

知りたい情報が詳しく分

かる

利用する時間を増やした

い
習慣になっている 気分転換になる

定評や人気がある 勉強になる

リラックスして、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

新しい情報を仕入れるの

に使う

すきま時間に、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

役立つ情報が多い

情報が信頼できる
身近な内容の情報が多

い
習慣になっている 新しい何かに出会える

時代を切り開いていく感

じがする

すぐにやってみたくなるよ

うな情報を入手できる

役立つ情報が多い
社会に提言する役割があ

る

身近な内容の情報が多

い
癒される 楽しい情報が多い

なんとなくだらだらと、見

たり聞いたり読んだり利

用したりする

社会に提言する役割があ

る
分かりやすく伝えてくれる

生活者の声に耳を傾けて

くれる感じ

すきま時間に、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

すぐにやってみたくなるよ

うな情報を入手できる
新しい何かに出会える

リラックスして、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

ポリシーやメッセージを感

じる
好感が持てる

知りたい情報が詳しく分

かる
勉強になる 世の中の出来事が分かる

身近な内容の情報が多

い

リラックスして、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

分かりやすく伝えてくれる
ポリシーやメッセージを感

じる
斬新な情報が多い 仲間との話題に必要

自分にとってなくてはなら

ない
おもしろい ゆっくり楽しめる 役立つ情報が多い

自分にとってなくてはなら

ない

時代を切り開いていく感

じがする

感動や興奮を覚える情報

が多い

気持ちが落ち着く情報が

多い

利用する時間を増やした

い
勉強になる 新しい何かに出会える

知りたい情報が詳しく分

かる

おもしろい ゆっくり楽しめる
明確な個性や特徴を持

つ

自分にあった情報に出会

える
世の中の出来事が分かる 情報が幅広い

情報が早くて新しい 世の中の出来事が分かる 情報が幅広い センスがいい・カッコいい 情報が手早くわかる
自分にあった情報に出会

える

楽しい情報が多い
明確な個性や特徴を持

つ
役立つ情報が多い おもしろい 役立つ情報が多い

自分にとってなくてはなら

ない

仲間との話題に必要 気分転換になる 質の高い情報が多い 気分転換になる
自分にあった情報に出会

える

新しい情報を仕入れるの

に使う

気分転換になる 情報が早くて新しい
ポリシーやメッセージを感

じる
楽しい情報が多い

すばやく情報に触れるこ

とができる
習慣になっている

なんとなくだらだらと、見

たり聞いたり読んだり利

用したりする

癒される 情報が信頼できる

リラックスして、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

新しい情報を仕入れるの

に使う

すきま時間に、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

習慣になっている 情報が信頼できる
社会に提言する役割があ

る
斬新な情報が多い 情報が幅広い 情報が手早くわかる

世の中の出来事が分かる
生活者の声に耳を傾けて

くれる感じ
勉強になる ゆっくり楽しめる

知りたい情報が詳しく分

かる

すばやく情報に触れるこ

とができる

分かりやすく伝えてくれる 好感が持てる 世の中の出来事が分かる
明確な個性や特徴を持

つ
情報が早くて新しい 情報が早くて新しい



◆主要メディアイメージ比較（ランキング） 
東京23～42位 

13 

＜テレビ＞ ＜ラジオ＞ ＜新聞＞ ＜雑誌＞ ＜パソコン＞
＜携帯電話

・スマートフォン＞ （%）

23 30.6 11.9 15.1 15.4 29.0 36.5

24 29.6 10.9 14.5 15.0 27.9 35.9

25 29.6 10.6 14.2 14.9 25.2 34.7

26 28.8 10.1 13.9 14.8 21.6 27.7

27 27.0 9.1 12.9 14.8 21.4 25.4

28 26.9 8.9 11.4 14.4 19.5 24.9

29 25.3 8.9 8.6 10.7 19.4 22.9

30 24.9 7.6 8.1 9.5 17.0 21.9

31 23.3 7.0 7.9 9.0 16.0 19.9

32 20.7 6.7 7.3 9.0 15.7 19.2

33 19.1 6.5 7.0 8.9 15.6 17.8

34 18.9 6.2 6.8 7.9 15.5 17.0

35 18.4 6.0 6.7 7.0 15.4 15.4

36 16.7 5.4 6.2 6.9 14.0 13.5

37 15.6 4.5 6.1 5.2 12.6 12.8

38 15.4 4.4 5.5 3.6 11.1 12.3

39 15.2 4.3 4.1 2.6 10.1 10.6

40 15.0 3.7 3.7 2.2 9.8 9.6

41 10.3 3.5 3.4 2.0 8.5 9.2

42 8.5 1.0 3.1 1.2 6.7 8.3

好感が持てる 役立つ情報が多い
感動や興奮を覚える情報

が多い

身近な内容の情報が多

い

身近な内容の情報が多

い

身近な内容の情報が多

い

癒される 新しい何かに出会える 新しい何かに出会える 分かりやすく伝えてくれる ゆっくり楽しめる
利用する時間を減らした

い

すぐにやってみたくなるよ

うな情報を入手できる

自分にとってなくてはなら

ない
仲間との話題に必要

気持ちが落ち着く情報が

多い

なんとなくだらだらと、見

たり聞いたり読んだり利

用したりする

リラックスして、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

生活者の声に耳を傾けて

くれる感じ

自分も参加した気持ちに

なる
情報が早くて新しい 質の高い情報が多い 分かりやすく伝えてくれる ゆっくり楽しめる

新しい何かに出会える 情報が幅広い
自分にあった情報に出会

える

すぐにやってみたくなるよ

うな情報を入手できる

リラックスして、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

自分も参加した気持ちに

なる

情報が手早くわかる 定評や人気がある
新しい情報を仕入れるの

に使う

感動や興奮を覚える情報

が多い

感動や興奮を覚える情報

が多い
勉強になる

すきま時間に、見たり聞

いたり読んだり利用した

りする

すばやく情報に触れるこ

とができる
情報が手早くわかる 仲間との話題に必要

利用する時間を減らした

い
定評や人気がある

新しい情報を仕入れるの

に使う
情報が手早くわかる

すばやく情報に触れるこ

とができる
世の中の出来事が分かる 質の高い情報が多い センスがいい・カッコいい

活気や勢いを感じる
感動や興奮を覚える情報

が多い

なんとなくだらだらと、見

たり聞いたり読んだり利

用したりする

時代を切り開いていく感

じがする
好感が持てる

感動や興奮を覚える情報

が多い

知りたい情報が詳しく分

かる
センスがいい・カッコいい

時代を切り開いていく感

じがする

生活者の声に耳を傾けて

くれる感じ
情報が信頼できる 分かりやすく伝えてくれる

質の高い情報が多い
自分にあった情報に出会

える
おもしろい

社会に提言する役割があ

る

自分も参加した気持ちに

なる
好感が持てる

自分にあった情報に出会

える
質の高い情報が多い

すぐにやってみたくなるよ

うな情報を入手できる
活気や勢いを感じる 定評や人気がある 情報が信頼できる

ポリシーやメッセージを感

じる
斬新な情報が多い 気分転換になる

自分にとってなくてはなら

ない
センスがいい・カッコいい 癒される

明確な個性や特徴を持

つ

新しい情報を仕入れるの

に使う
斬新な情報が多い 情報が信頼できる

利用する時間を増やした

い

明確な個性や特徴を持

つ

斬新な情報が多い
すぐにやってみたくなるよ

うな情報を入手できる
癒される 習慣になっている 癒される

生活者の声に耳を傾けて

くれる感じ

時代を切り開いていく感

じがする
活気や勢いを感じる 楽しい情報が多い 情報が早くて新しい

社会に提言する役割があ

る
質の高い情報が多い

自分も参加した気持ちに

なる
仲間との話題に必要

自分も参加した気持ちに

なる

自分も参加した気持ちに

なる

明確な個性や特徴を持

つ

気持ちが落ち着く情報が

多い

気持ちが落ち着く情報が

多い

時代を切り開いていく感

じがする
活気や勢いを感じる

利用する時間を減らした

い

生活者の声に耳を傾けて

くれる感じ

社会に提言する役割があ

る

センスがいい・カッコいい
知りたい情報が詳しく分

かる
センスがいい・カッコいい

すばやく情報に触れるこ

とができる

気持ちが落ち着く情報が

多い

利用する時間を増やした

い

利用する時間を増やした

い

利用する時間を減らした

い

利用する時間を減らした

い
情報が手早くわかる

ポリシーやメッセージを感

じる

ポリシーやメッセージを感

じる



◆主要メディア接触時間 
 

Qあなたは、自宅内・外を問わず、下記A)～G)の各情報メディアを、 
どのくらい見たり利用したりしていますか。 

平日（月～金曜の1日あたり）、土・日曜の1日あたり、それぞれについてお知らせください。 
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◆主要メディア接触時間（地区別） 

●タブレット端末を含めた7メディアの1日あたり総接触時間平均は、東京で393.8分（約6時間半)。 
●内訳として最多はテレビだが、東京では153分（2時間半）で4地区中最も短い。 
●ラジオ、新聞、雑誌の接触時間には地区による差はほとんどなく、この３つを合わせて約1時間。 
●パソコンは東京・大阪で60分を超えており、愛知・高知では50分に満たない。 
●タブレット端末は東京で約25分、最短の高知で15分と地区による違いが見られる。 
●携帯電話・スマートフォンは、東京・大阪で90分以上。全地区でテレビに次ぐ長さとなっている。 

【７メディア】    

413.6 393.8 378.5 375.5 
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◆主要メディア接触時間（時系列・東京） 

●東京のメディア総接触時間の10年間の推移を見ると、2006年の335.2分から393.8分と、約60
分増加している。 
●内訳を見てみると、マスメディアの接触時間は2006年から減少する一方、携帯電話・スマートフォン
の増加がこの近年めざましく、11.0分だったものが90.7分と伸びている。 

16 

【７メディア】 

   
＊2012年から「携帯電話からのインターネット」に「スマートフォン」を追加し、「携帯電話・スマートフォンからのインターネット」に変更 
＊2014年から「タブレット端末」を追加 
＊2014年から「パソコンからのインターネット」を「パソコン」に、「携帯電話・スマートフォンからのインターネット」を「携帯電話・スマート 
  フォン」に変更 

       
  



◆主要メディア接触時間（性年代別・東京） 

●テレビは男性より女性、年代は高いほど長い。全体平均を超えたのは男性60代と女性の40代以上。 
●ラジオは女性より男性、年代は高いほうが長い。全体平均を超えたのは、男性30代以上と女性60
代。 
●新聞は男女60代の接触時間が長い。雑誌は属性による時間の差があまり見られない。 
●パソコンは圧倒的に男性の利用が目立ち、男性の20-30代で100分を超えている。 
●タブレット端末は10-30代の男性と20代の女性で接触時間が30分以上。 
●携帯電話・スマートフォンが属性による違いが最も大きい。女性の10-20代と男性10代では180分
（3時間）を超えている一方、男女60代では20分弱にとどまっている。  

【７メディア】 
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◆インターネット結線状況 
Qあなたのお宅のテレビ（またはハードディスク内蔵型レコーダー）は、 

インターネット回線に接続していますか。 

18 



◆インターネット回線結線状況（地区別・時系列） 

●テレビをインターネット回線に接続している人の比率は、この数年あまり変化がなく横ばいが続いて
いたが、今年、前年と比べて東京で23.2％→31.0％、大阪で19.2％→24.1％と伸びが見られる。 
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2012年 2013年 2014年 2015年 2016年

(N=2,076) (N=1,899) (N=2,086) (N=1,844) (N=1,996)

19.2 18.6 23.1 23.2 31.0

(N=1,712) (N=1,615) (N=1,636) (N=1,693) (N=1,557)

15.0 14.9 18.3 19.2 24.1

(N=1,711) (N=1,596) (N=1,619) (N=1,538) (N=1,705)

14.9 14.9 20.3 19.8 21.2

(N=1,691) (N=1,537) (N=1,538) (N=1,568) (N=1,579)

11.0 12.8 13.5 13.3 12.7
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◆「パソコン」「タブレット端末（iPadなど）」
「携帯電話・スマートフォン」の利用方法 

Qあなたが、自宅内・外を問わず、「パソコン」「タブレット端末（iPadなど）」「携帯電話・スマートフォン」
で利用している機能（サービス）をすべてお知らせください。 
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◆PC／タブレット端末／携帯電話・スマートフォン利用機能（東京） 

●PCで最も高かったのは「検索」で、次いで「メール送受信」「ニュースを見る」「ショッピング」「無料の
動画を見る」。 
●タブレット端末では「検索」「無料の動画を見る」などが挙がったが、「あてはまるものはない・利用し
ていない」が6割近くある。 
●携帯電話・スマートフォンは「メール送受信」「カメラ」「検索」が三大用途であり、ついで「ニュースを 
見る」「SNS」などのスコアが高い。 

検
索

メ
ー
ル
送
受
信

カ
メ
ラ

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ

Ｃ
Ｄ
か
ら
取
り
込
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り

、
ｉ
Ｔ
ｕ
ｎ
ｅ

ｓ
な
ど
か
ら
Ｄ
Ｌ
し
て
音
楽
を
聴
く

定
額
制
サ
ー
ビ
ス
で
音
楽
を
聴
く

無
料
の
動
画
を
見
る

有
料
の
動
画
を
見
る

ゲ
ー
ム

ニ

ュ
ー
ス
を
見
る

Ｓ
Ｎ
Ｓ

ま
と
め
サ
イ
ト

電
子
新
聞
を
読
む

電
子
書
籍
を
読
む

電
子
雑
誌
を
読
む

電
子
コ
ミ

ッ
ク
を
読
む

ｒ
ａ
ｄ
ｉ
ｋ
ｏ
を
聴
く

ラ
ジ
オ
を
聴
く

（
ｒ
ａ
ｄ
ｉ
ｋ
ｏ
以
外

で

）

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い
・
利
用
し
て
い

な
い

PC 77.8 59.6 9.4 52.2 40.0 2.0 51.2 5.0 18.7 55.0 22.1 22.0 9.2 2.8 2.2 2.5 8.1 4.0 14.9

タブレット端末 31.0 13.8 12.3 15.2 5.7 2.2 21.3 3.3 12.6 18.0 11.8 7.4 4.0 5.8 3.3 2.8 2.0 1.0 59.3

携帯電話・
スマートフォン

76.4 85.9 78.4 36.9 22.6 6.3 45.2 4.1 42.5 56.9 51.4 29.4 11.5 6.8 4.0 11.0 11.9 3.8 7.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

PC タブレット端末 携帯電話・

スマートフォン
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◆PC利用機能 ランキング （性年代別・男性・東京） 

●どの年代においても、「検索」が1位である。 
●2位は、10代と20代が「無料の動画を見る」であるのに対して、30代以上は「メール送受信」だった。
ただし、「無料の動画を見る」は30代以上のどの層も40％以上であり、４～５位には入っている。 
●「ニュースを見る」は20代以上で、また「ショッピング」が30～50代で、それぞれ60％を超えている。 
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＜10代＞ ＜20代＞ ＜30代＞ ＜40代＞ ＜50代＞ ＜60代＞
（%）

1 75.0 85.5 84.6 80.4 86.8 72.0

2 57.1 67.3 75.0 71.4 73.6 62.0

3 55.4 63.6 69.2 64.3 66.0 60.0

4 46.4 60.0 65.4 57.1 66.0 44.0

5 42.9 54.5 61.5 53.6 58.5 38.0

6 41.1 49.1 46.2 42.9 37.7 24.0

7 37.5 36.4 42.3 21.4 17.0 22.0

8 32.1 32.7 36.5 21.4 15.1 16.0

9 23.2 30.9 23.1 16.1 13.2 16.0

10 14.3 9.1 17.3 14.3 13.2 8.0

11 8.9 7.3 15.4 8.9 11.3 4.0

12 8.9 7.3 13.5 8.9 9.4 4.0

13 8.9 5.5 7.7 5.4 5.7 2.0

14 7.1 5.5 7.7 3.6 3.8 2.0

15 7.1 3.6 7.7 1.8 3.8 2.0

16 5.4 3.6 5.8 1.8 1.9 2.0

17 3.6 1.8 3.8 1.8 1.9 0.0

18 1.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0

検索 検索 検索 検索 検索 検索

無料の動画を見る 無料の動画を見る メール送受信 メール送受信 メール送受信 メール送受信

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

メール送受信 ニュースを見る ニュースを見る ショッピング ニュースを見る

ゲーム ニュースを見る ショッピング ショッピング ニュースを見る 無料の動画を見る

まとめサイト

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

無料の動画を見る 無料の動画を見る 無料の動画を見る ショッピング

ニュースを見る ショッピング

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ショッピング まとめサイト ＳＮＳ ゲーム ゲーム ゲーム

ＳＮＳ ＳＮＳ まとめサイト まとめサイト 電子新聞を読む カメラ

メール送受信 ゲーム ゲーム 電子新聞を読む ＳＮＳ 電子新聞を読む

カメラ 有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く ＳＮＳ ｒａｄｉｋｏを聴く まとめサイト

電子新聞を読む カメラ 電子新聞を読む カメラ カメラ ＳＮＳ

電子書籍を読む ｒａｄｉｋｏを聴く 有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く まとめサイト ｒａｄｉｋｏを聴く

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子新聞を読む 電子書籍を読む

定額制サービスで音楽を

聴く

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く
電子コミックを読む 電子雑誌を読む 電子コミックを読む 有料の動画を見る 有料の動画を見る

電子コミックを読む 電子書籍を読む
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
有料の動画を見る 電子雑誌を読む 電子雑誌を読む

電子雑誌を読む
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子コミックを読む 電子書籍を読む

定額制サービスで音楽を

聴く

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ｒａｄｉｋｏを聴く 電子雑誌を読む カメラ
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子書籍を読む 電子書籍を読む

有料の動画を見る
定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く
電子雑誌を読む 電子コミックを読む 電子コミックを読む



◆PC利用機能 ランキング （性年代別・女性・東京） 

●どの年代においても、「検索」が1位である。 
●10代と20代は2位が「音楽を聴く」、３位が「無料の動画を見る」だが、30代以上では「メール送
受信」「ショッピング」「ニュースを見る」が上位に来る。 
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＜10代＞ ＜20代＞ ＜30代＞ ＜40代＞ ＜50代＞ ＜60代＞
（%）

1 68.5 90.0 70.4 77.8 70.0 62.3

2 59.3 66.0 51.9 63.0 62.0 35.8

3 57.4 66.0 51.9 63.0 56.0 35.8

4 35.2 54.0 48.1 55.6 54.0 30.2

5 31.5 46.0 46.3 46.3 40.0 18.9

6 25.9 44.0 40.7 31.5 34.0 13.2

7 25.9 42.0 33.3 14.8 18.0 9.4

8 18.5 32.0 29.6 13.0 14.0 5.7

9 18.5 22.0 11.1 11.1 10.0 5.7

10 9.3 8.0 9.3 7.4 10.0 3.8

11 3.7 8.0 9.3 5.6 6.0 3.8

12 1.9 6.0 7.4 5.6 4.0 1.9

13 1.9 4.0 7.4 5.6 2.0 0.0

14 1.9 4.0 7.4 3.7 2.0 0.0

15 1.9 4.0 3.7 1.9 2.0 0.0

16 1.9 2.0 3.7 1.9 0.0 0.0

17 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0

18 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

検索 検索 検索 検索 検索 検索

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

メール送受信 メール送受信 ショッピング メール送受信

無料の動画を見る 無料の動画を見る ショッピング ショッピング メール送受信 ニュースを見る

メール送受信 メール送受信 無料の動画を見る ニュースを見る ニュースを見る ショッピング

まとめサイト ニュースを見る ニュースを見る 無料の動画を見る 無料の動画を見る 無料の動画を見る

ショッピング ＳＮＳ

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ゲーム

ニュースを見る ショッピング まとめサイト ＳＮＳ カメラ

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ゲーム まとめサイト ＳＮＳ まとめサイト ＳＮＳ カメラ

ＳＮＳ ゲーム カメラ ゲーム ゲーム ＳＮＳ

カメラ カメラ 有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く まとめサイト まとめサイト

電子書籍を読む ｒａｄｉｋｏを聴く ゲーム カメラ ｒａｄｉｋｏを聴く
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

定額制サービスで音楽を

聴く
電子新聞を読む 電子新聞を読む 有料の動画を見る 電子新聞を読む ｒａｄｉｋｏを聴く

電子新聞を読む 有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く 電子新聞を読む
定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く

電子コミックを読む 電子書籍を読む
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子コミックを読む 電子雑誌を読む 有料の動画を見る

ｒａｄｉｋｏを聴く 電子コミックを読む 電子書籍を読む 電子書籍を読む
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子新聞を読む

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子雑誌を読む

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
有料の動画を見る 電子書籍を読む

有料の動画を見る
定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く
電子書籍を読む 電子雑誌を読む

電子雑誌を読む 電子雑誌を読む 電子コミックを読む 電子雑誌を読む 電子コミックを読む 電子コミックを読む



◆タブレット端末利用機能 ランキング （性年代別・男性・東京） 

●どの年代においても「検索」が１位である。 
●「無料の動画を見る」「ニュースを見る」「メール送受信」「ショッピング」などが上位に並んでいる。 
●30代の利用が相対的に高い。 
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＜10代＞ ＜20代＞ ＜30代＞ ＜40代＞ ＜50代＞ ＜60代＞
（%）

1 33.9 36.4 44.2 33.9 28.3 12.0

2 28.6 25.5 40.4 26.8 13.2 12.0

3 21.4 20.0 34.6 26.8 13.2 12.0

4 16.1 16.4 25.0 23.2 11.3 10.0

5 14.3 16.4 23.1 19.6 9.4 10.0

6 12.5 12.7 19.2 14.3 7.5 8.0

7 12.5 12.7 19.2 10.7 5.7 6.0

8 8.9 10.9 15.4 10.7 5.7 6.0

9 8.9 10.9 13.5 7.1 5.7 4.0

10 5.4 5.5 11.5 7.1 3.8 4.0

11 5.4 5.5 11.5 7.1 3.8 4.0

12 5.4 3.6 7.7 5.4 3.8 2.0

13 3.6 3.6 7.7 3.6 3.8 2.0

14 3.6 1.8 7.7 3.6 3.8 2.0

15 1.8 1.8 7.7 3.6 1.9 0.0

16 1.8 1.8 3.8 1.8 1.9 0.0

17 0.0 1.8 3.8 1.8 1.9 0.0

18 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0

検索 検索 検索 検索 検索 検索

無料の動画を見る 無料の動画を見る 無料の動画を見る ショッピング メール送受信 カメラ

ゲーム ニュースを見る ニュースを見る 無料の動画を見る ニュースを見る 無料の動画を見る

ニュースを見る ショッピング メール送受信 ニュースを見る 無料の動画を見る ショッピング

まとめサイト ゲーム ＳＮＳ ゲーム

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ニュースを見る

メール送受信 メール送受信 カメラ メール送受信 電子雑誌を読む メール送受信

ＳＮＳ カメラ ショッピング ＳＮＳ ショッピング ゲーム

カメラ ＳＮＳ 電子書籍を読む まとめサイト ＳＮＳ ＳＮＳ

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

まとめサイト ゲーム

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

電子書籍を読む
定額制サービスで音楽を

聴く

ショッピング

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

まとめサイト 有料の動画を見る カメラ 有料の動画を見る

定額制サービスで音楽を

聴く
電子新聞を読む 電子新聞を読む 電子書籍を読む 有料の動画を見る 電子書籍を読む

電子雑誌を読む 有料の動画を見る

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

カメラ 電子新聞を読む

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

電子書籍を読む 電子書籍を読む 有料の動画を見る 電子新聞を読む ｒａｄｉｋｏを聴く まとめサイト

電子コミックを読む
定額制サービスで音楽を

聴く
電子雑誌を読む 電子雑誌を読む

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子雑誌を読む

電子新聞を読む 電子雑誌を読む 電子コミックを読む 電子コミックを読む
定額制サービスで音楽を

聴く
電子新聞を読む

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子コミックを読む

定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く
ゲーム 電子コミックを読む

有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く ｒａｄｉｋｏを聴く ｒａｄｉｋｏを聴く 電子コミックを読む ｒａｄｉｋｏを聴く

ｒａｄｉｋｏを聴く
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
まとめサイト

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）



◆タブレット端末利用機能 ランキング （性年代別・女性・東京） 

●どの年代においても「検索」が１位である。 
●「無料の動画を見る」「メール送受信」「ショッピング」などが上位に並んでいる。 
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＜10代＞ ＜20代＞ ＜30代＞ ＜40代＞ ＜50代＞ ＜60代＞
（%）

1 35.2 22.0 31.5 33.3 36.0 22.6

2 31.5 16.0 25.9 22.2 20.0 13.2

3 18.5 14.0 22.2 14.8 18.0 13.2

4 18.5 12.0 20.4 14.8 16.0 13.2

5 14.8 12.0 18.5 14.8 14.0 11.3

6 14.8 10.0 16.7 13.0 12.0 7.5

7 13.0 10.0 14.8 13.0 10.0 5.7

8 9.3 6.0 11.1 11.1 8.0 3.8

9 9.3 4.0 11.1 9.3 6.0 1.9

10 9.3 4.0 5.6 3.7 4.0 1.9

11 5.6 4.0 5.6 3.7 4.0 0.0

12 3.7 4.0 5.6 3.7 4.0 0.0

13 1.9 2.0 3.7 1.9 4.0 0.0

14 0.0 2.0 3.7 1.9 2.0 0.0

15 0.0 2.0 1.9 1.9 2.0 0.0

16 0.0 2.0 1.9 1.9 2.0 0.0

17 0.0 0.0 1.9 1.9 0.0 0.0

18 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

検索 検索 検索 検索 検索 検索

無料の動画を見る ＳＮＳ 無料の動画を見る 無料の動画を見る ショッピング メール送受信

ゲーム メール送受信 ショッピング メール送受信 無料の動画を見る カメラ

まとめサイト 無料の動画を見る ニュースを見る カメラ ニュースを見る ショッピング

カメラ ゲーム カメラ ニュースを見る ゲーム ニュースを見る

ニュースを見る カメラ ゲーム ショッピング カメラ ＳＮＳ

ＳＮＳ ニュースを見る ＳＮＳ ＳＮＳ メール送受信 ゲーム

メール送受信

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

メール送受信 ゲーム

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

電子書籍を読む

ショッピング ショッピング まとめサイト まとめサイト 電子書籍を読む

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

まとめサイト

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

有料の動画を見る ＳＮＳ 無料の動画を見る

ｒａｄｉｋｏを聴く 電子新聞を読む 電子新聞を読む 電子書籍を読む まとめサイト
定額制サービスで音楽を

聴く

電子書籍を読む ｒａｄｉｋｏを聴く 電子書籍を読む 電子コミックを読む 電子新聞を読む 有料の動画を見る

有料の動画を見る
定額制サービスで音楽を

聴く
電子雑誌を読む

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

電子雑誌を読む まとめサイト

定額制サービスで音楽を

聴く
電子書籍を読む 電子コミックを読む

定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く
電子新聞を読む

電子新聞を読む 電子コミックを読む
定額制サービスで音楽を

聴く
電子新聞を読む 電子コミックを読む 電子雑誌を読む

電子雑誌を読む
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
有料の動画を見る 電子雑誌を読む ｒａｄｉｋｏを聴く 電子コミックを読む

電子コミックを読む 有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子雑誌を読む

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
ｒａｄｉｋｏを聴く

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）



◆携帯電話・スマートフォン利用機能 ランキング （性年代別・男性・東京） 

●10代以外は、「メール送受信」「検索」「カメラ」がトップ３であり、10代は「検索」「無料の動画を見る」
「ゲーム」がトップ３である。 
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＜10代＞ ＜20代＞ ＜30代＞ ＜40代＞ ＜50代＞ ＜60代＞
（%）

1 94.6 87.3 94.2 83.9 84.9 64.0

2 89.3 85.5 90.4 76.8 66.0 62.0

3 87.5 80.0 88.5 69.6 56.6 40.0

4 85.7 72.7 73.1 66.1 35.8 28.0

5 83.9 69.1 61.5 48.2 32.1 16.0

6 76.8 61.8 61.5 44.6 30.2 14.0

7 62.5 56.4 51.9 39.3 28.3 10.0

8 60.7 54.5 46.2 35.7 15.1 8.0

9 57.1 36.4 36.5 21.4 15.1 4.0

10 32.1 29.1 32.7 21.4 13.2 4.0

11 30.4 21.8 21.2 17.9 13.2 4.0

12 16.1 16.4 17.3 16.1 9.4 4.0

13 14.3 16.4 11.5 10.7 3.8 4.0

14 12.5 14.5 11.5 10.7 3.8 2.0

15 12.5 12.7 9.6 7.1 3.8 2.0

16 10.7 7.3 7.7 5.4 1.9 0.0

17 8.9 5.5 7.7 5.4 0.0 0.0

18 1.8 3.6 3.8 3.6 0.0 0.0

検索 メール送受信 メール送受信 メール送受信 メール送受信 メール送受信

無料の動画を見る 検索 検索 検索 検索 カメラ

ゲーム カメラ カメラ カメラ カメラ 検索

ＳＮＳ ニュースを見る ニュースを見る ニュースを見る ニュースを見る ニュースを見る

カメラ ＳＮＳ ゲーム 無料の動画を見る ＳＮＳ 無料の動画を見る

メール送受信 無料の動画を見る ＳＮＳ ＳＮＳ ショッピング ショッピング

まとめサイト ゲーム 無料の動画を見る ゲーム 無料の動画を見る ＳＮＳ

ニュースを見る まとめサイト ショッピング ショッピング

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ゲーム

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ショッピング

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

電子新聞を読む

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

電子コミックを読む

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

まとめサイト まとめサイト まとめサイト
定額制サービスで音楽を

聴く

ショッピング 電子コミックを読む 電子新聞を読む ｒａｄｉｋｏを聴く ｒａｄｉｋｏを聴く まとめサイト

ｒａｄｉｋｏを聴く 電子書籍を読む ｒａｄｉｋｏを聴く 電子新聞を読む ゲーム 電子新聞を読む

電子書籍を読む ｒａｄｉｋｏを聴く 電子雑誌を読む 電子書籍を読む
定額制サービスで音楽を

聴く
ｒａｄｉｋｏを聴く

定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く
電子コミックを読む 電子コミックを読む 電子書籍を読む 有料の動画を見る

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子新聞を読む 電子書籍を読む

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子雑誌を読む

電子雑誌を読む 有料の動画を見る
定額制サービスで音楽を

聴く
有料の動画を見る 電子雑誌を読む 電子書籍を読む

電子新聞を読む
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
有料の動画を見る 電子雑誌を読む 有料の動画を見る 電子コミックを読む

有料の動画を見る 電子雑誌を読む
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

定額制サービスで音楽を

聴く
電子コミックを読む

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）



◆携帯電話・スマートフォン利用機能 ランキング （性年代別・女性・東京） 

●10代以外は、「メール送受信」「検索」「カメラ」がトップ３であり、10代は、「カメラ」「検索」「SNS」
がトップ３である。 
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＜10代＞ ＜20代＞ ＜30代＞ ＜40代＞ ＜50代＞ ＜60代＞
（%）

1 96.3 96.0 92.6 96.3 90.0 81.1

2 92.6 92.0 85.2 88.9 78.0 69.8

3 88.9 90.0 85.2 85.2 68.0 37.7

4 85.2 88.0 70.4 64.8 52.0 28.3

5 83.3 74.0 63.0 53.7 40.0 11.3

6 68.5 68.0 53.7 50.0 34.0 11.3

7 66.7 68.0 50.0 48.1 32.0 7.5

8 59.3 60.0 50.0 48.1 30.0 7.5

9 48.1 54.0 38.9 27.8 18.0 5.7

10 40.7 32.0 24.1 18.5 14.0 1.9

11 40.7 22.0 18.5 14.8 14.0 1.9

12 22.2 18.0 11.1 9.3 6.0 0.0

13 14.8 8.0 9.3 5.6 4.0 0.0

14 11.1 8.0 7.4 3.7 2.0 0.0

15 9.3 6.0 5.6 3.7 2.0 0.0

16 1.9 6.0 5.6 3.7 2.0 0.0

17 1.9 6.0 5.6 1.9 0.0 0.0

18 1.9 2.0 5.6 1.9 0.0 0.0

カメラ 検索 検索 メール送受信 メール送受信 メール送受信

検索 カメラ メール送受信 カメラ カメラ カメラ

ＳＮＳ メール送受信 カメラ 検索 検索 検索

無料の動画を見る ＳＮＳ ＳＮＳ ニュースを見る ニュースを見る ニュースを見る

メール送受信 無料の動画を見る ニュースを見る ＳＮＳ ＳＮＳ ゲーム

まとめサイト ゲーム ゲーム ゲーム ショッピング ＳＮＳ

ゲーム ニュースを見る ショッピング ショッピング ゲーム ショッピング

ニュースを見る まとめサイト 無料の動画を見る 無料の動画を見る 無料の動画を見る 無料の動画を見る

ショッピング ショッピング まとめサイト まとめサイト

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

ＣＤから取り込んだり、ｉＴ

ｕｎｅｓなどからＤＬして音

楽を聴く

まとめサイト
定額制サービスで音楽を

聴く

電子コミックを読む 電子コミックを読む 電子コミックを読む 電子新聞を読む 電子新聞を読む まとめサイト

ｒａｄｉｋｏを聴く ｒａｄｉｋｏを聴く
定額制サービスで音楽を

聴く
ｒａｄｉｋｏを聴く ｒａｄｉｋｏを聴く 有料の動画を見る

定額制サービスで音楽を

聴く
有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く 電子コミックを読む 電子書籍を読む 電子新聞を読む

電子書籍を読む 電子新聞を読む 電子書籍を読む
定額制サービスで音楽を

聴く

定額制サービスで音楽を

聴く
電子書籍を読む

電子新聞を読む
定額制サービスで音楽を

聴く
有料の動画を見る 有料の動画を見る 電子雑誌を読む 電子雑誌を読む

有料の動画を見る 電子書籍を読む 電子新聞を読む 電子書籍を読む 電子コミックを読む 電子コミックを読む

電子雑誌を読む
ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子雑誌を読む 電子雑誌を読む 有料の動画を見る ｒａｄｉｋｏを聴く

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）
電子雑誌を読む

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）

ラジオを聴く（ｒａｄｉｋｏ以

外で）



◆「スマートフォン」「タブレット端末 
 （iPadなど）」「テレビ」の関連機器の 

認知・所有・所有意向 
Qあなたは、ｄ）～ｇ）の機器をご存知ですか。 

Q【知っている機器について】あなたは、a）～ｇ）の機器をお持ちですか。 
Q【持っていない・わからない機器について】あなたは、a）～ｇ）の機器を今後、持ちたいと思いますか。 
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◆スマートフォン／タブレット端末／テレビ関連機器 認知・所有・所有意向（東京） 

●スマートフォンの所有は７割超。所有意向は8％であった。タブレット端末は約4割が所有しており、
所有意向は約15％。 
●ハードディスクレコーダーの所有は8割超で、所有意向は約６％であった。 
●「４Kテレビ」「スマートウォッチ」の認知は7割以上あるが、所有は1％台と、持っている人はほとんど
いない。一方で、「４Kテレビ」の所有意向は約23％であった。 
●「全録レコーダー」と「動画をテレビ画面で見られるデバイス」は認知が5割前後、所有は1割に満た
ないが、所有意向はどちらも1割程度であった。 

ス
マ
ー
ト
フ

ォ
ン

タ
ブ
レ

ッ
ト
端
末

ハ
ー
ド
デ

ィ
ス
ク
レ
コ
ー
ダ
ー

全
録
レ
コ
ー
ダ
ー

４
Ｋ
テ
レ
ビ

ス
マ
ー
ト
ウ

ォ
ッ
チ

動
画
を
テ
レ
ビ
画
面
で
見
ら
れ
る

デ
バ
イ
ス

認知 - - - 46.0 73.0 75.3 51.1

所有 70.7 38.8 81.4 5.8 1.3 1.1 8.9

所有意向 8.3 14.5 5.6 12.6 23.1 8.4 10.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

認知 所有 所有意向

29 



◆スマートフォン所有・所有意向（性年代別・東京） 

●10代の男女の所有が最も高く、いずれも9割を超えた。 
●男女とも年代が上がるほどに所有は低い傾向にあり、60代は他の層に比べて所有が低い。 
●所有意向は女性の60代女性が最も高い。 

30 



◆タブレット端末所有・所有意向（性年代別・東京） 

●タブレット端末の所有は、男女とも30代が最も高くなっている。所有が5割を超えたのは男性の
20-30代のみ。60代は男女とも所有率が3割に満たない。 
●所有意向が特に高かったのは、男性10代、女性の10-20代であった。 
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◆スマートフォン所有状況 （地区別・時系列） 

●スマートフォンの所有は東京が最も高く、高知が最も低い。 
●2011年以降、コンスタントに伸びを見せていたが、2015年からはほぼ変わらず、横ばいである。 
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◆タブレット端末所有状況 （地区別・時系列） 

●タブレット端末の所有は、東京が最も高く、高知が最も低い。 
●所有状況は、2015年から急速に伸びて、東京で4割に届く勢い。 

33 

(%) 

(N=1,899) (N=2,086) (N=1,844) (N=1,996)

16.2 20.9 27.5 38.8

(N=1,615) (N=1,636) (N=1,693) (N=1,557)

11.5 20.3 25.6 36.0

(N=1,596) (N=1,619) (N=1,538) (N=1,705)

12.0 21.9 24.2 28.2

(N=1,537) (N=1,538) (N=1,568) (N=1,579)

9.8 13.0 14.9 22.1

東京 タブレット端末

大阪 タブレット端末

愛知 タブレット端末

高知 タブレット端末



◆「テレビ関連、動画や音楽、 
電子雑誌などのサービス」についての 

認知・利用・利用意向 
Qあなたは、a）～i）のサービスをご存知ですか。 

Q【知っているサービスについて】あなたは、a）～i）のサービスを利用していますか。 
Q【利用していない・わからないサービスについて】あなたは、a）～i）の機器を今後、 

利用したいと思いますか。 
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◆テレビ／動画／音楽／電子雑誌サービス 認知・利用・利用意向 （東京） 

●認知は、「動画共有・配信サイト」が約9割、「定額制音楽配信サービス」「テレビ局のオンデマンド
サービス(有料)」「定額制動画配信サービス」が7割以上、また「定額制電子雑誌サービス」が6割と、
比較的高いが、利用は「動画共有・配信サイト」のみ高い。 
●「TVer」「見逃し配信サービス(無料)」 「radiko」 「電子チラシ」は認知に対して利用はあまり高く
ない。 
●利用意向は、最も高い「見逃し配信サービス(無料)」が1割強。 
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◆「テレビ関連のサービス」についての 
利用・利用意向 

Qあなたは、a）～ｄ）のサービスを利用していますか。 
Q【利用していない・わからないサービスについて】あなたは、a）～ｄのサービスを今後、 

利用したいと思いますか。 
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◆テレビ関連サービス 利用・利用意向 （東京） 

●「有料BS放送」の利用は約19％、利用意向は約17％であった。 
●「有料CS放送」は利用が約14％、利用意向が約16％であった。 
●「CATV」の利用は31％と最も高いが、利用意向は5％にとどまった。 
●「IPTV」の利用は約７％、利用意向は約４％。 
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◆「ソーシャルメディア」の利用状況 
Qあなたはいま、「SNS（Facebook、Twitter、LINE、Instagramなどのソーシャルメディア）」を 

利用していますか。 
Q【「利用していない」に○をつけた方に】 

あなたは、「SNS（ソーシャルメディア）」を今後利用したいと思いますか。 
Q【利用している」に○をつけた方に】 

以下の中から、あなたがいま利用している「SNS（ソーシャルメディア）」をすべてお知らせください。 
Q「あなたがいま利用している「SNS（ソーシャルメディア）」について、自分にあてはまると 

思うものをすべてお知らせください。 
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◆ソーシャルメディア利用状況 （時系列） 

●ソーシャルメディアの利用は緩やかに増加しており、東京で2012年に4割弱だったのが、今年は約
7割になっている。 
●東京との差が開いていた大阪、愛知は2014年以降は数値が接近。一方で、高知は3都市との
差が開いてきている。 

＊2014年～2015年は、「月に1日以上」利用のスコア   
＊2012年～2013年は、「平日（月～金曜）、土日のいずれかで利用時間あり」のスコア 
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◆ソーシャルメディア利用状況 利用意向 （地区別） 

●ソーシャルメディアの利用は、東京、大阪が約7割、愛知が約６割、高知が約５割であった。 
●利用意向は、東京が2.4%、最も高い高知が5.6%。 
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◆ソーシャルメディア利用状況 （性年代別・東京） 

●ソーシャルメディアの利用は、男女とも10-20代が最も高く９割以上。 
●30代以降は年代とともに数値が下がるが、50代でも男女とも6割を超えている。 
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◆ソーシャルメディア利用サービス（地区別） 

●全地区において、最も利用されているサービスは 「LINE」である。 
●次いで「Facebook」「Twitter」「Instagram」となっている。 
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◆ソーシャルメディアに関する意識や態度（サービス別・東京） 

●他と比べて、LINEは「日頃よく会う友人・知人とのやりとりに使う」が高い。 
●Facebookは「たまにしか会わない友人・知人とのやりとりに使う」が高い。 
●Twitterは「他人のつぶやきや投稿を見る」 が高い。 
●Instagramは「趣味に活用する」が高い。 
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◆ソーシャルメディアに関する意識や態度 ランキング（サービス別・東京） 
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◆メディアに関する意識・態度 
Qメディアに関する以下の事柄について、あなたにあてはまるものをすべてお知らせください。 
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◆メディアに関する意識や態度 （地区別） 

●どの地区も波形は似ており、東京が高く、大阪と愛知が僅差で続き、最も高知が低い。 
●東京では「インターネットの情報は、うのみにはできない」が最も高く、次いで、「気になるニュースは
複数の情報源で確かめる」「携帯電話やスマホ、タブレット端末を操作しながら、テレビを見る」となっ
ている。 
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ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

の

情

報

は
、

う

の

み

に

は

で

き

な

い

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

の

情

報

だ

け

で

は
、

ニ
ュ

ー

ス

の

表

面

的

な

部

分

し

か

わ

か

ら

な

い

パ

ソ

コ

ン

は

立

ち

上

げ

る

の

が

面

倒

だ 家

に

い

て

も

テ

レ

ビ

を

ま
っ

た

く

つ

け

な

い

日

が

あ

る

新

聞

や

雑

誌

な

ど

紙

の

メ

デ
ィ

ア

に

ま
っ

た

く

触

れ

な

い

日

が

あ

る

気

に

な

る

ニ
ュ

ー

ス

は

複

数

の

情

報

源

で

確

か

め

る

世

の

中

の

情

報

量

は

多

す

ぎ

る

世

の

中

の

情

報

の

ス

ピ
ー

ド

は

速

す

ぎ

る

世

の

中

の

情

報

の

発

信

元

は
、

テ

レ

ビ
、

ラ

ジ

オ
、

新

聞
、

雑

誌

な

ど

の

マ

ス

メ

デ
ィ

ア

だ

プ

ロ

の

記

者

が

書

い

た

ニ
ュ

ー

ス

は

信

頼

で

き

る

情

報

や

コ

ン

テ

ン

ツ

は

無

料

で

手

に

入

る

も

の

だ

け

で

十

分

だ

情

報

や

コ

ン

テ

ン

ツ

に

か

け

て

い

る

お

金

を

見

直

し

た

い

自

分

に

届

く

情

報

は

自

分

向

け

に

カ

ス

タ

マ

イ

ズ

さ

れ

て

い

た

方

が

い

い

好

き

な

情

報

や

コ

ン

テ

ン

ツ

は
、

い

ろ

い

ろ

な

機

器

で

見

た

い

好

き

な

情

報

や

コ

ン

テ

ン

ツ

は
、

い

ろ

い

ろ

な

場

所

で

見

た

い

好

き

な

情

報

や

コ

ン

テ

ン

ツ

は
、

好

き

な

時

に

見

た

い

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

の

違

法

動

画

を

見

る

人

は

減
っ

て

い

く

と

思

う

ヒ

ト

型

ロ

ボ
ッ

ト

を

家

の

中

で

利

用

す

る

こ

と

に

抵

抗

を

感

じ

る

人

と

の

関

わ

り

合

い

を

も

て

る

人

工

知

能

が

実

用

化

し

た

ら

よ

い
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35.8 65.3 41.0 43.1 19.7 40.2 52.1 42.3 32.3 40.4 16.0 50.7 5.7 11.0 21.1 27.0 46.4 5.2 24.7 15.5

41.0 66.4 43.7 43.3 17.7 34.4 56.1 41.0 33.3 40.6 15.0 45.6 6.5 12.7 20.0 28.2 44.8 4.6 26.5 17.6

32.7 60.0 36.4 32.8 16.1 31.5 50.6 38.9 28.9 39.7 11.8 38.0 4.8 7.7 16.7 22.1 40.2 3.7 22.6 15.2
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